
Тестовые задания
муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по технологии

2018-2019 учебного года 
10-11 классы ((рабочее время -  90 минут)

1. Какие из перечисленных названий древесины относятся к мягким, а какие к твердым породам? 
Сосна, тополь, дуб. осина, лиственница, ель. пихта, клен, ясень.______
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2. Что есть, а чего нет у рубанка?
Носик, рожок, носок, пятка, плечо, подошва, палец, спинка.

Г /Ц  о . .Г з Х  (-С. г

ГО : О 1Л1 - ч ГЦ. С  г С  к  G V. к  3

3. Почему по инструкции микрометром нельзя измерять нагретые детали, температура которых 
значительно отличается от обычной температуры, при которой выполняются все стандартные 
измерения деталей? __ _ __ _ ___ __________
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4. Все предметы, которые схематически изображены на рисунке, имеют одно общее техническое 
название. Какое это название и для чего используются эти предметы?
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/
/5. Является ли машиной велосипед, движущийся 

велосипедистом? Обоснуйте свой ответ.__________
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е сидящим на нем и крутящим
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педали

о ' Какие виды энергии преобразую гея в какие при работе двигателя вну треннего сгорания с учетом сил 
трения, возникающих при движении определенных элементов двигателя, но без учета рабогь; 
электрических составляющих, обеспечивающих работу двигателя?______________________________

7. Для передачи и преобразования каких видов движения в какие в механизмах используются зубчатые 
колеса и шестерни? ____________________________________________________________

8. В наших домах в бытовой электросети течет синусоидальный переменный электрический ток.
График синусоиды имеет вид кривой, изображенной ниже, а электрические провода, проложенные в 
зданиях ~ это прямые линии с загибами в некоторых местах. Объясните, каким образом 
синусоидальный ток может течь по прямым проводам.
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Х>. Промышленные роботы-манипуляторы, работающие сегодня на всевозможных производствах, 
имею! разные структурные схемы механизмов, но для конетрх кционных элементов роботов- 
манипуляторов есть небольшое количество типовых названий. Как называется концевой элемент 
конструкции робота-манипулятора. которым он непосредственно «берет» перемещаемый объект?

И). Какие источники энергии являются основными для обеспечения жизнедеятельности на 
международной космической станции?_____________________________________________________
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! !. Что из перечисленного используется в качестве топлива двигателей внутреннего сгорания? 
Бензин, керосин, лигроин, мазут, солярка, сжиженный газ.
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12. Чем в маркетинговой теории товар отличается от услуги'?____________________________
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13. Для ч его примен якг гея и н фрак pci с ные бин ojci и?

14. При работе с лазерным гравером часто используют КОМПАС-ЗО или AutoCAD. Что такое 
КОМПАС-ЗР и AutoCAD? Для чего они нежны при работе с лазерным гравером?_________________

15. Как называется программная среда (редактор) в пакете Microsoft Office, предназначенная для 
создания электронных презентаций? Файлы с каким стандартным расширением создают в этой 
программной среде?_______________________________________________________________________
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/  1<S. Что такое герц?
i
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I 7. Что обозначается на чертежах штриховыми линиями?
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18. В классификации профессий по предмет), труда, предложенной академиком Е.А.Климовым., 
человеку (работнику) сопоставлены определенные объекты (или сферы) профессиональной 
деятельности. В общем виде эта формула профессий выглядит как «человек -  [объект 
профессиональной деятельности]». Выберите из перечня ниже все объекты профессиональной 
деятельности, не существующие в классификации Е.А.Климова.
[технология], [человек]. [информация], [техника], [искусство], [природа]. [производство], 
[знаковая система], [предпринимательство], [художественный образ], [закон], [проектная
деятельность].
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И). Может ли компьютерный вирус причинить вред здоровью людей? Поясните свой отвею
! ~ ,-л if л - -едт

А,? ж е,- >. б'А. -ъ? ( >  ̂ ^
ЕС.,, гъ. Г 4-Д•I :Л \А We

V *!
' 1 ;•!

4  tiro's «.tt; -.ДЦ-'Л, д ;* ууд,ц
С пДдих» 'И  ^ . i u b -”! iC.K̂ i , уд;

4 V. ’ 1 1
,,арй..ю , Лод 'f A , ss,b 'v , '/6  4,,AZ.

20. В две одинаковые пластиковые бутылки налито одинаковое количество воды. В одну - 
дистиллированная, в другую -  минеральная. Как поведут себя высокочувствительные рычажные
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X'- весы, если на одну их стороне будет подвешена одна из этих бу гылок. а на другую другая, а весы е 
бутылками будут помешены на сутки в морозильник с температурой ниже -10°С?_________________

21. Доход и прибыль предприятия -  одно ли это и то же? Если нет. то что всегда больше -  прибыль или 
доход? Поясните свой ответ. ______________________________________________________________

! г, г ,, б
! Д'- - ' г ,v Сoiwb uCiuii)\l н ‘. 2 р . \ , ц д х Л  . r v  i f . C i l  • ' i t / i p  f.ji

V  ' i °  2I s'1
ТПУГ-т i,r  ivC9«L|'ic Wu« С,.С-КС^Л O'- - a

' Д у . О  ( Д п - б ю
9  ■ . л у У ' Т к л с v\

. ’ г
( <1ЛЛ у ? X

С " ; -
: 4 ' - С Д С у А А  с

; ГТ?

У С  A ?  i ,
i? '  .V

V

it  * : . L C U T . y J ' - T O K - T i C  , 0, У д  с  б  о '

(

С >  ? 2 , 1 У . а

K. m. Д : С С.-ШугССНи\ m!
‘ C ' 9 * ?

ec, 'te.u i , , . . . с-_ с 6 4 C . . . t  А с\э .<: l e ,

22. Американские астронавты впервые высадились на Луну 21 июля 1969 года. А в каком году на Луше 
впервые побывали советские (российские) космонавты9_______________________________________

23. Укажите не менее 5 причин, по которым в машиностроении металлические материалы сегодня часто 
за меня ют пол и мери ыми, композитными,_____________________________________________________
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24. В каком году в СССР была создана и впервые испытана атомная бомба?

5


